

Страница истории

Это уже страница истории. В июне 1941 года Киевский государственный академический ордена Ленина драматический театр имени Ивана Франко находился на гастролях в Москве. Это были незабываемые гастроли, во время которых наш театр показал ряд ярких спектаклей с блестящими мастерами-исполнителями: «Украденное счастье» с Амвросием Бучмой. «Мартына Борулю» с Гнатом Юрой, «Последнюю жертву» с Наталией Ужвий, премьеру «В степях Украины» с Галушкой Юрием Шумским. Успех был большой. 22 июня на первых страницах газет «Правда» и «Известия» было напечатано сообщение о посещении одного из спектаклей правительством и одобрительные рецензии. В театре триумф.

В 12 часов того же дня начался утренний спектакль «В степях Украины». И в то время, когда перед переполненным залом поднимался занавес, радиостанции Советского Союза объявили о вероломном нападении гитлеровской Германии на нашу землю.

Театр прекратил гастроли и был прямо из Москвы отправлен в эвакуацию. Сначала Тамбов, затем в Семипалатинск.

А весной следующего года театр был направлен в солнечный Узбекистан. Поистине солнечный! Он согрел нас и горячим солнцем, и теплом братских сердец.

Внимание и помощь правительства Узбекистана помогли театру восстановить «Украденное счастье», «Марусю Богуславку», «Платона Кречета», поставить «Русские люди» К. Симона, Другом театра стала известная актриса узбекского драматического театра Сара Ишантураева, которая посещала все наши спектакли, заходила за кулисы, делилась впечатлениями, благодарила.

Концертная бригада артистов театра выступала в госпиталях перед бойцами, перед рабочими, колхозниками. В моем архиве — Почетные Грамоты Президиума Верховного Совета Казахстана и Узбекистана за большую военно-шефскую общественную работу.

...Вот что вспомнилось сейчас, когда мы принимаем дорогих гостей из Узбекистана. Дружба наша — давняя, она проверена временем, закаленная и бедой, и радостью.

Полина НЯТКО,
народная артистка УССР,
лауреат Государственной
премии СССР.

Рядовая Газета
г. Киев

7 ИЮН 1987